



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1969. május 4.

bb. 1. három megye versmondóinak bemutatója tatabányán
vid ká/11 cz

1969. május 4.

három megye - komárom, fejér és veszprém - versmondói
diszbemutatót rendeztek vasárnap a tatabányai népházban.
a tanácsköztársaság évfordulójkak tiszteletére meghir-
detett területi szavalóverseny legjobbjai, az arany és az
ezüstérmesek vetettek részt a gálabemutatón. tizenkét fi-
atal szerepelt - most már versenyen kívül, - önmaguk és
a közönség szórakoztatására./mti/

--

bb. 2. időjárásjelentés

mmé/11 cz

1969. május 4.

a meteorológiai intézet jelenti 1969. május 4.-én

meleg idő, néhány helyen zápor, zivatar

az elmúlt nap során kelet-európa fölött meglehetősen é-
lénk északi-északkeleti széllet sarkvidéki típusu levegő-
tömeg vonult dél felé és jelentős mértékben visszavetette
a hőmérsékletet. ugyanakkor nyugat-európában a megélénkült
déli széllet az eddigi hűvös légtömeg helyébe melegebb ér-
kezett, sokhelyen eső, zivatar kíséretében. közép-európa
szokatlan meleg, szubtrópusi légtömege a továbbra is gyen-
ge légmozgás miatt helyben maradt, így a varsó - belgrád
valamint graz-debreceen közötti sáv 25-30 fokos hősséggel
száraz földünk legmelegebb helye volt.

/folyt.köv./

12.38/11

- 1 -

W. H. 50 - Dm

bb. 2./ idő ... folyt./ 11

a meleg a kárpát térségében tovább tart, de a magasban érkező kissé hűvösebb légáramlás következtében a zápor, zivatarhajlam kissé fokozódik.

hazánkban szombaton is folytatódott a szokatlanul meleg idő. országsszerte 11-14 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben 24-30 fok között volt. vasárnap hajnalra szeszélyes eloszlásban 7 és 16 fok közötti lehűlés fordult elő. délelőtti folytatódott a nyári meleg, száraz, napos idő, többhelyen élénk déli széllel.

a hőmérséklet már 11 órára elérte a 23-25 fokot. budapest szombaton a hőmérséklet napi középértéke 21,2 fok volt, 6,2 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: szokatlanul meleg nyári idő folytatódik, de néhány helyen főként a nyugati megyékben futó zápor, helyi zivatar lesz. mérsékelt helyenként élénk déli szél. zivatar idején átmeneti szélerosődés. várható legatacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nap-pali hőmérséklet hétfőn 24-29 fok között.

a duna vízállása 399 centiméter./mti/

--

- 2 -

13.18/11

W
1430 Dm

bb. 3. uttorók megyei kórushangversenye szolnokon

vid 11 cz

1969. május 4.

vasárnap rendezték meg szolnokon az uttorók megyei kórushangversenyt. a nagyszabású dalosversenyen a megye általános iskoláinak legjobb kórusai szerepeltek. /mti/

--

bb. 4. harminc fiat-125-ös bérautó próbaútja

j f t mné/11 cz

1969. május 4.

vasárnap reggel a hősök terén szemlére állt fel az ibusz 30 új xx-es rendszámú bérautója. a fiat 125-ös mintájú autók nemrég érkeztek meg olaszországból és most a budapest - kecskemét-szeged útvonalon bejárato próbára indultak. a gépkocsik „támaszpontja”, a 8. kerületi dankó utcában van, ahol egyelőre ideiglenes garázs várja az ibusz fiatjait. miután az igények egyre nőnek, később az idegenforgalmi szervek központi garázst építenek. szó van róla, hogy idén ősszel újabb fiatokat vásárolnak és ami máris biztos: az autóparkot jaguar xj-6-os mintájú kocsikkal egészítik ki. az ibusz új szolgáltatásának egyik érdekessége, hogy az autót külföldre is elvihetik a bérlők, sőt onnan nem is kell személyesen visszahozniok, elég ha a kocsit átadják az ibusz-szal együttműködő idegenforgalmi vállalatnak. a külföldi vendégek kérésére gépkocsivezetővel együtt is bérelhető autó./mti/

--

bb. 5. előzetes letartóztatásban a gázoló gépkocsivezető

1 jf/jf/11 cz

1969. május 4.

szombaton, ercsi határban préger józsef 26 éves gépkocsivezető, kulcsi lakos a 14. sz. aköv pótkocsis teherautójával szabálytalanul előzött és elütötte a vele azonos irányban kerékpározó szadai józsef 57 éves postást, aki a helyszínen meghalt. a gépkocsivezetőt a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte./mti/

--

- 3 -

13.27/e

W
1430 Dm

bb. 6. halálos kimenetelű fürdés

1 jf/mné/il cz

1969. május 4.

a május eleji kánikulában újabb halálos áldozatokat követelt a fürdés. szombaton délelőtt a hajógyári sziget közuti hidjánál a dunába fulladt molnár sándor 21 éves segédmunkás, budapesti lakos. szombaton délután az abonyi strandon fulladt a vízbe cseh józsef 26 éves tsz-tag, abonyi lakos./mti/

--

bb. 7. japán zeneművész-vendégek budapesten

t jf/mné/il cz

1969. május 4.

az ibusz szervezésében 50-tagú zeneművész és zenekarát csoport látogatott hazánkba. a vendégek vasárnap budapest nevezetességeivel ismerkedtek, majd hétfőtől: kodály zoltán munkásságát tanulmányozták, igyekeznek minél több szakmai anyagot összegyűjteni a nagy magyar zeneszerző életéről, működéséről./mti/

--

bb. 8. tizezer látogató a nemzetközi kutyakiállításon

t jf/jf/il cz

1969. május 4.

vasárnap tizezren látogattak ki a mezőgazdasági kiállítás területére, ahol a fennállásának hetvenedik évfordulóját ünneplő magyar ebtenyésztők országos egyesülete rendezte meg kétnapos nemzetközi kutyakiállítást. ezután is bőven akadt látnivaló: jórészt a magyar fajták szebbnél-szebb példányaiban gyönyörködhetek a látogatók. a puli, a pumi, a komondor és a kuvasz fajtákból többszázat vezettek a hat országból érkezett nemzetközi bíráló bizottság tagjai elé.

a vendégek körében nagy sikert arattak a hazánkban jóformán ismeretlen fajták, mint például a nem éppen rövidnövű chavalier king charles spaniel fajta, amely jóval kisebb nálunk is tenyésztésben lévő spanielnél. a kiállítás vendégeinek szórakoztatására Lovasműsort adtak a honvéd sportolói./folyt.köv./

13.32/11

- 4 -

JK

1430 Dm

bb. 8./ tizezer ... folyt./ 11

ugyanakkor - az ebtenyésztők nagy öröme - rögtönzött idomítási-nevelési bemutatót rendeztek az ebtenyésztők szövetségének legjobb szakemberei.

a két napos rendezvényen csaknem ezer díjat osztottak ki. közöttük a fődíjakat, a cacib-okat és a fajták legjobbainak járó minősítéseket. az idei találkozóra tizenkét országból érkeztek kutya-barátok és tulajdonosok./mti/

--

bb.9. a vásárvezetőség szemle útja a bnv-n

t jf/mné/il cz

1969. május 4.

a május 16-án megnyíló budapesti nemzetközi vásár területén vasárnap is teljes erővel dolgoztak az előkészületeken. a vásárvezetőség ezen a napon szemleutat tartott és ellenőrizte a műszaki munkálatokat. dr. vitéz andrás a bnv igazgatója a látottakról az mti-nek elmondotta:

- az előkészületek terén minden a legnagyobb rendben van, az előzetes programhoz képest sehol sem tapasztaltunk említésre méltó lemaradást, késést. a vásárváros 52 pavilonjának belső tatarozása, felújítása lényegében befejeződött és a kiállítói standokon egyre-másra helyezik el a külföldről érkező berendezéseket, tárgyakat és árukat. bnv-n bemutatásra kerülő termékek 60 százaléka már a kiállítás területén van és ma még hiányzó tételüket a masped és az 1. sz. aköv folyamatosan fennakadás nélkül fuvarozza a helyszínre. a szállítók vasárnap is dolgoztak.

- a vendégek, látogatók fogadására mindenhol hozzáálltak a terület korszerűsítéséhez, csinosításához. vasárnapra például elkészült a művész sétány új kandelláberes közvilágítása és a régi elektromos hálózatokat is felújították. a pavilonok környékén már a kertészek szorgoskodnak, kiültetik a virágokat, gyöngykavicssal szórják fel az utakat.

- a nyitány tehát: május 16.-án. a vásárváros addigra minden eddiginél impozánsabb, barátságosabb külsővel fogadja majd a kedves vendégeket és a kiállítókat - mondotta dr. vitéz andrás./mti/

--

13.35/11

- 5 -

JK

1430 Dm

bb. 12. az idei legnagyobb saláta-export szegedről, - pontják a f. , fóliavárosokat,

vid 11 cz

1969. május 4.

a szegedi zöldség-tranzit-telepről vasárnap utnak indították az idei legnagyobb salátaexport-szállítmányt: a környéki zöldségeskertekben-, gazdaságokban mintegy 300 000 fejese salátát szedtek fel hajnalban és indították el hűtővagonokban, kamionokban az ndk-ba és csehszlovákiába. a tranzit-telepről ezen a napon összesen 20 vagon zöldségfélét, salátát, karalábét és „fóliás”, pirosretket szállítottak el. ez utóbbinak ezzel véget is ért a szezonja: vasárnapig mintegy 10 millió csomó retek szállítottak el a szeged-alsóvárosi és mihályteleki - összesen félmillió négyzetméternyi területet elfoglaló „fóliavárosokból”, sok helyen megkezdtek a fóliások lebontását, mivel elfogyott alóluk a retek, s az utána következő növények már nem igénylik a védelmet./mti/

-. -

bb. 14. uttörő kórusok megyei találkozója vépen

vid 11 cz

1969. május 4.

a tanácsköztársaság 50. évfordulója tiszteletére vasárnap vép községben rendezték meg a vas megyei uttörő nagykorúsok megyei találkozóját. tizenegy kórus, több mint hatszáz dalos uttörő mutatta be ünnepi műsorát a festői szépségű kastélyparkban. azok az uttörő kórusok és kamarakórusok tartották „erőpróbát”, amelyeket az uttörő kulturális szemle járási és városi bemutatóin arany oklevéllel jutalmaztak. a hangversenyen közreműködött a kőszegi jurisich miklós uttörőcsapat fuvóazenekara is.

a vépi találkozó legjobbjai részt vesznek az országos uttörő dalostalálkozón./mti/

-. -

- 6 -

13.55/11

W
14.30 Dan

bb. 10. megkezdődött szegeden a víziélet

vid. c-cz

1969. május 4.

vasárnap szegedre is „májusi nyár”, köszöntött, 28 celsius körüli hőmérséklettel. megkezdődött a hagyományos víziélet, megnyitották kapukat a tiszai partifürdők, megnyitották a szegedi part útszínházai, fürdőkosarai, s együttesen több mint tízezren keresték fel ezeket a strandoló helyeket. megkezdődött az idegenforgalom is, különösen sok osztrák és jugoszláv turista érkezett a városba és rendelkezésükre állt már a vasárnapi megnyílt - kibővített és korszerűsített - főlezer személyt befogadó ujszegedi nemzetközi kemping is. /mti -

-. -

bb. 11. képzőművész házaspár tárlata szekszárdon

vid c -cz

1969. május 4.

budapesten élő fiatal képzőművész házaspár mayer berta és végh andrás műveinek kiállítása nyílt meg vasárnap délelőtt a szekszárdi béri balogh ádám muzeumban. szekszárdon már hagyományossá vált, hogy minden évben bemutatnak néhány olyan ifjú festőművészt, akinek valamilyen kapcsolata van tolna megyével. a tolnai származású végh andrásnak és feleségének 35, különböző technikával alkotott festményét, illetve tüzománcokkal égetett művét láthatja a közönség. /mti/

-. -

bb. 13. megnyílt a szegedi „repülőpresszó”,

vid c-cz

1969. május 4.

vasárnap minden eddiginél több látogató kereste fel az ujszegedi vidámparkot, ahol új látványosságot, szórakozási lehetőséget nyújtott a régi utasszállító gépből kialakított „repülőpresszó”, az ezüstcsillagos gépben eszpresszót, hatalmas szárnyai alatt pedig 450 személyes „zöldvendéglőt”, létesített a csongrád megyei vendéglátó vállalat. a személyzet stilszerűen, a malávtól vásárolt stewardess-egyenruhában és sapkában szolgálja ki a vendégeket./mti/

- 7 -

W
15.00 Dan

á

bb.15. nemzetiségi nap horvátzsidányban

vidc-cz 1969. május 4.

a hazafias népfront községi bizottsága, a községi tanács, a kisz és a jurisich tsz nagyszabású nemzetiségi napot rendezett vasárnap horvátzsidányban, a horvát nemzetiségű faluban egész napos sport és kulturális műsort bonyolítottak le. a műsorban felléptek a budapesti művészekből álló „népek barátsága együttes”, tagjai, valamint a horvátzsidányi, a peresznyei és az olmódi kisz fiatalok, uttorók kulturális csoportjai.

a nemzetiségi napot - melyben nagy számban vettek részt a környező községek lakói is - este vidám báttal fejezték be.

-. -

bb.16. megnyitott az v. délaflöldi tárlat

vid c-cz 1969. május 4.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeum kiállítási termében vasárnap délelőtt ünnepélyesen megnyitották az v. délaflöldi tárlatot, a csongrád és békés megye, valamint szeged képzőművészeinek erre a hagyományos tavaszi kiállítására 193 művet küldtek be, ebből választotta ki a zsűri a vasárnap bemutatott 92 festményt, grafikát, szobrot, összesen 39 művész alkotását.

a tárlatot dr. bajomi sándor, a szentesi városi tanács vb elnöke nyitotta meg, majd átadta hézső ferenc hódmezővásárhelyi festőművésznek eddigi munkásságáért a szentesi tanács által alapított koszta-émléklakettet.

a megnyitó ünnepségen a koszta-év alkalmából külön is megemlékeztek a sokáig szentesen élt nagy magyar alkotó koszta józsef halálának 20. évfordulójáról./mti/

-. -

- 8 -

14.05

15.02 Dm

bb.17. goór imre festőművész tárlata kecskeméten

vid c-cz 1969. május 4.

vasárnap délelőtt képzőművészeti kiállítás nyílt kecskeméten, a szakszervezetek megyei tanácsának székházában, a tárlaton goór imre kecskeméti festőművész legújabb alkotásait mutatják be a megyeszékhely közönségének, az ismert alföldi festő hosszú évek után jelentkezik ismét önálló kiállításal./ mti/

-. -

bb.18. ifju egészségőrök vetélkedője szekszárdon

vid c-cz 1969. május 4.

ifju egészségőröknek rendezett vetélkedőt vasárnap délelőtt szekszárdon a magyar vöröskereszt városi titkársága. a vetélkedőn a megyeszékhely általános iskoláinak felsőtagozatu tanulói vettek részt./mti/

-. -

bb.20. „a magyar népművészet évszázadai”, - kiállítás nyitott székesfehérvárott

vid-jf/mmé c -cz 1969. május 4.

radocsay dénes, művészettörténész vasárnap székesfehérvárott „a magyar népművészet évszázadai”, kiállítás-sorozat első rendezvényét nyitotta meg. ezuttal az 1526-1825-ös évek népművészeti emlékeit láthatják az érdeklődők; egyebek között falusi templomok festett famennyezeteit, karzat-diszítéseit, és egyházi emlékeit, az anyagot népi használati tárgyak, butorok, kerámiák és textiliák teszik változatossá./mti/

-. -

bb.21. pest megyei tárlatok szendendrén

mne -gö c-cz 1969. május 4.

szendendrén, a ferenczy károly muzeumban vasárnap megnyitott a pest megyei képzőművészek tárlata. a tanácsköztársaság 50. évfordulója tiszteletére rendezett kiállításon 93 alkotás, köztük barcsay jános, czobel béla, göllner miklós, kmetty jános, miháitz pál és pirk jános művei láthatók. a megnyitón adták át a pest megyei tanács pályadíjait is. az első díjat hock ferenc, mizer pál festők és csikszentmihályi róbert szobrasművész kapták. a kiállított festményeket, grafikákat, szobrokat, érmeket és kerámiákat 6 héttig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

-. -

- 9 -

16.15

15.02 Dm

bb.19. tett ház a dunakanyarban

t gö;mné c -cz

1969. május 4.

végnélkül autókavánok, zsúfolt hév szerelvények buszok és hajók szállították vasárnap a dunakanyarba a kirándulókat. szentendre patinás utcáin sűrűn kattogtak a fényképezőgépek és többszáz külföldi tekintette meg a város nevezetességeit. a papszigeti és a teénfalui kempingben már nemcsak a faházak foglaltak, számos család vert sátrat a táborozó helyeken is. tatinál néhány fiatal dunai fürdőző keltett feltűnést a turisták körében. visegrádon sűrített autóbuszjáratok szállították a fellegrárhoz az utasokat. a dunaparton már kikötötték a panoráma kosárstrandot, de egyelőre csak napozók vették körül a medencét. délben valamennyi étterem megtelt vendégekkel./mti/

..

bb. 2.2. nyári vendégforgalom a balatonnál

c -cz

1969. május 4.

a vasárnapi vendégforgalom már a nyarat idézte a balatonon. a fővezető utakon egymást érték a gépkocsik több kilométer hosszú karavánjai. az autók tömegesen tartódtak össze a nyaraló központokban is különösen a kompátkezelőhelyeken.

a nagy forgalomra jól felkészült a balatoni hajózás. ezen a napon újabb járatokat indítottak siófok-balatonfüred-tihany, valamint balatonföldvár és tihany között. gyakrabban járt a komp is; a tavasszal szokásos napi 22 járat helyett, 26 alkalommal szállították a kirándulókat és a járműveket a két part között.

a magyar tenger legforgalmasabb helye vasárnap siófok volt. megtelték a szállodasor szobái; az európa, a napfény, a lidó és a hungária szállodákban 1.200 vendég foglalt szobát. az északi oldalon sok külföldi kereste fel a balatonfüredi annabella hotelt és megérkeztek az első nyaralók a balatonalmádi auróra szállóba is, amelyet nemrég adták át rendeltetésének. a vendégkönyv első oldalaira itt 6 országból érkezett turisták írtak be dicséret sorokat.
/ folyt. köv./

- 10 -

14.50

W
H. D. M.

bb. 22. nyáriás 1. folyt.c

a déli parttól érkező jelentések szerint a somogyi oldalon a víz hőmérséklete elérte a 18 fokot. ezrek és ezrek strandoltak, napoztak a parton. a déli oldalon becslések szerint ezen a vasárnapon több mint 50.000-en vendégeskedtek. megteltak siófok, balatonföldvár, és fonyód autóparkoló helyei. az üdülőközpontokban nyugatnémet, jugoszláv, olasz, osztrák és csehszlovák autós turisták adtak egymásnak randevut. nagy sikere volt a magyar autókлуб siófoki gépkocsis ügyességi versenyének.

sokan keresték fel somogy megye melegvízű strandjait igalban és csokonyavisonán. a siófoki idegenforgalmi hivatal csokonyavisonán 18 faházból álló kempingtábort nyitott.
/mti/

..

bb.24. petőfi emlékünnepe, szobor avatás ostffyasszonyfán

vid c-cz

1969. május 4.

petőfi 1839-ben miután sármecet tanulmányainak színhelyét elhagyta, ostffyasszonyfára utazott salkovits péter mernökhöz, akiknek háza ma is áll. a ház elülső felének vannak még eredeti részai, a többi részt átépítették. az épület előtt van egy kerek mátkő, amelyről azt tartják, hogy petőfi azon írta szerelmes versét a csöngel tóth rózához.

a látogatás 130 évfordulója alkalmából vasárnap, a kemencsaljai napok keretében egész napos petőfi emlékünnepe rendeztek a községben. a járás uttorói petőfi emléktúrát szerveztek ostffyasszonyfára. délután felavatták simon ferenc szobrászművész alkotását, a költő melliszobrát, amelyet petőfiről elnevezett művelődési otthon bejáratánál helyeztek el. az avató ünnepségen simon istván kossuth-díjas költő mondott beszédet./mti/

..

- 11 -

m

15.00

W
H. D. M.

bb. 23. vasárnapi munka a földeken

ö vid/jf/mné/e cz

1969. május 4.

a tartósnak ígérkező kánikulai meleg miatt a mezőgazdasági üzemekben igyekeznek meggyorsítani a munkát.

a vidékről érkező jelentések szerint vasárnap sokfelé dolgoztak a földeken. a nagykuságban, karcag, mezőtúr, kunhegyes környékén „vizes”, műszak volt. a bevetett rizstáblákat áraszották el és megkezdték a kulturművények öntözését is. cibakházán és törökszentmiklóson a kertészetek kapták az életet jelentő mesterséges csapadékot. a körösvölgy félmillió négyzetméternyi területen lévő „fólia-városokban”, meggyorsult a primőrök növekedése, itt vasárnap is szedték a friss zöltséget. az orosházi petőfi tsz-ből 24 000 karalábét küldtek az ndk-ba.

békés megyében a hajnaltól a késő esti órákig többszáz nagyteljesítményű román és jugoszláv kukoricavetőgép rakta a magot a kiválóan előkészített talajba. a vasárnapi műszakra különösen nagy szükség volt, hiszen a megyében a tavasz háromhetes késése miatt több mint 50 000 holdon vár vetésre a kukorica. ezen a napon becslések szerint hozzávetőleg 10 000 holdon került földre a fontos takarmánynövény magja. a kisalföldi termelőszoftokosoknak is hasonló a gondja: sietni kell a kukorica vetésével. azt, hogy jól dolgoztak, bizonyítja: az esti órákig már csak alig több mint 10 000 holdra csökkent az „üres föld”.

veszprém megyében teljes műszakban dolgoztak a növényvédő gépek. a cserebogár-invázió ellen többszáz tsz porozógépe vette fel a harcot. a csopaki növényvédő állomás három nagyteljesítményű gépe egész nap dolgozott, összesen 1 500 holdnyi erdőterületet borított el mérgező köddel. a vasárnapi munkával több ezer holdat sikerült megszabadítani a veszedelmes kártevőktől. somogy megyében a drávától a balatonig benépesült a határ. a barcsi vörös csillag tsz-ben a burgonya után a kukorica vetésével is elkészültek. hasonló jelentés érkezett a lábodi állami gazdaságból. /mti/

15.05/11

- 12 -

DN

15.05.11 Dm

bb. 26. emlékműavatás nyírmeggyesen

vid mné/11 cz

1969. május 4.

ötven évvel ezelőtt, a fehérterroristák bosszúból 29 embert öltek meg, a nyírmeggyes-tarnai tanya teljes férfi lakosságát kivégezték.

vasárnap nyírmeggyesen a mártírok tiszteletére emlékművet avattak és történelmi emlékülést tartottak. kolláth lászlónak, a mátészalkai járási tanács vb. elnökhelyettesének megnyitó szavai után varga károly gimnáziumi tanár és majeros istván hadtörténész tartott előadást. ezután leplezték le az emlékművet a község főterén. ünnepi beszédet mondott dr. szabójózsef, a mátészalkai járási tanács vb. elnöke.

délután a mátészalkai esze tamás gimnázium irodalmi színpada és a helyi petőfi tsz énekkara eredeti dokumentumokból összeállított emlékműsort adott a mártírok tiszteletére, a művelődési otthonban pedig képzőművészeti kiállítás nyílt pályta nyíregyházi festőművész műveiből. /mti/

bb. 27. tizenöt ezer fürdőző a körösvidek melegvízű strandjain

vid 11 cz

1969. május 4.

nyárias meleggel köszöntött május első vasárnapja a körösök vidékére. már a reggeli órákban 26-28 fokot mutatott a hőmérő. a gépkocsi és motorkerékpár karavánok végeláthatatlan sorba indult meg a melegvízű strandok felé. legtöbben az alföld legszébb parkosított fürdőjét a gyulai várfürdőt keresték fel, ahol már délben eladták a hat ezredik jegyet.

a száz éves centenáriumát ünneplő gyopárosfürdőt szintén ezrével látogatták a fürdőzők. a fiatalok vidám csónakparádét rendeztek a tavon, a gyerekek a homokozót, a csuzdát vették birtokukba. a felnőtteket új ülőpadkás melegvízes medence várta. nagyszénáson, tótkomlóson és gyomán is népes volt a fürdőzők tábora. a körös vidék melegvízű strandjait vasárnap több mint tizenöt ezren keresték fel.

a világhírű szarvasi arborétumban - ahol ötven féle fa, cserje és dísznövény bontotta már ki virágszirmait - csaknem ezren töltötték kellemes órákat. /mti/

15.10/11

- 13 -

15.05.11 Dm
WF

bb. 28. vidéki tűzoltó versenyek

vid/e cz

1969. május 4.

vas megyében vasárnap megkezdődtek a járási tűzoltóversenyek. a megye mintegy 450 tűzoltó csapata méri össze tudását. az első vetélkedőt vasasszonyfán tartották, a szombathelyi járás, valamint szombathely és Kőszeg városok ifjúsági, női, férfi, községi és üzemi tűzoltócsapatainak részvételével.

Balatonföldváron az Üdülőkör sportpályáján került sor arra a vetélkedőre, amelyen sífok város három tűzoltó rajja valamint 73 községi és nyolc üzemi tűzoltóraj mérte össze tudását.

a székszárdi járás önkéntes tűzoltóinak a versenyét tengelegen rendezték meg. a verseny érdekessége volt a tűzoltó bemutató.

a versenyek programját bálók, látványos bemutatók egészítették ki. /mti/

bb. 29. megkezdődtek a székesfehérvári alba regia napok

vid/mné/e cz

1969. május 4.

vasárnap székesfehérváron ünnepélyesen megnyitották a hagyományos, sorrendben a hatodik alba regia napokat. reggel a szabadság téren három épület erkélyéről trombitákon felhangzott az alba regia szignál, amelyet borovi józsef karnagy régi fehérvári induló dallamára hangszerelt. ezután a megye és a város vezetőinek jelenlétében az 1944-es mártírok emlékművénél felhúzták a város címerével díszített kék-piros székesfehérvári lobogót, s megkoszorúzták a mártírok emlékművét.

a délelőtti megtartott ünnepi tanácsülésen résztvett herceg károly, a fejér megyei pártbizottság első titkára, gyenge károly, a megyei pártbizottság titkára, dr. tapolczai jeno, a megyei tanács vb elnöke és kalmár dezső, a székesfehérvári pártbizottság első titkára.

/folyt. köv./
15.25/e

K. D. Dan
100

- 14 -

bb. 29. /megkezdődtek... folyt./e

a tanácsülésen dr. tilinger István, a városi tanács vb elnöke mondott ünnepi beszédet. hangsúlyozta, mindinkább szélesedik azoknak a köre, akik érdeklődéssel várják az alba regia napokat és látogatásukkal megtisztelik fejér megyét és székesfehérvárt. az alba regia napok jó alkalmat kínálnak arra, hogy a vendégek megismerhessék a város és a megye ipari, mezőgazdasági és kulturális eredményeit.

ezután kiosztották az alba regia emlékérmeket azok között, akik a város fejlesztéséért, közéleti tevékenységükben székesfehérvár kultúrájáért és művészetéért tíz vagy több mint tíz éven át kiemelkedő munkát végeztek. ezúttal 35 ilyen alba regia emlékérmét osztottak ki.

az alba regia napok első napján rendezték meg a katonazenekarok negyedik országos fesztiváljának nyitó koncertjét.
/mti/

bb. 30. békemenet a balfi emlékműhöz

vid/jf/mné/e cz

1969. május 4.

a soproni járás községeinek kisz-fiataljai vasárnap békemeneten vettek részt. a második világháború befejezésének évfordulója alkalmából a balfi sportpályán 1000 fiatal gyűlt össze, majd elindultak a mártírok emlékművéhez, amely azon a helyen áll, ahol 1944-ben sokszáz munkaszolgálatost végeztek ki a fasiszták. a menetelők között ott volt szerb Antal Iró úzvegye is, akinek férjét itt végezték ki. az ünnepségen részt vett a kivégzések egyetlen élő szemtanúja, fenyő józsef budapesti lakos, aki csak a szerencsés véletlennek köszönheti megmenekülését.

az ünnepségen szekeres ferenc, a járási kisz-bizottság titkára mondott ünnepi beszédet, majd a résztvevők a kegyelet koszorúival és virágaival borították el az emlékmű talapzatát.
/mti/

15.30/e

K. D. Dan
100

- 15 -

bb. 31. „ut az ismeretlenbe,, - autóstura

vid jf/mné/il cz

1969. május 4.

a magyar autóklub győri csoportja „ut az ismeretlenbe,, címmel autósturát rendezett vasárnap vas megyében. az induló 20 gépkocsi utasai az utirányt csak közvetlenül a start előtt tudták meg és menet közben több ízben is „vizsgáznuk,, kellett. a levélben kapott utasításoknak megfelelően a dunántul legszebb kirándulóhelyeit keresték fel, városokat látogattak meg és válaszoltak a helyszínen feltett kérdésekre. a versenyzők 250 kilométer ut megtétele után tértek vissza győrbe./mti/

..

bb. 32. az édesanyákat ünnepelte az ország

i jf/mné/il cz

1969. május 4.

a bensőséges családi ünnepen, az anyák napján vasárnap országsszerte felkészítették az édesanyákat. az idei ünnepre alaposan felkészült a virágért, amelynek boltjait a fővárosban reggeltől-estig nyitva tartották. a központi virágelosztó két teherautót tartott készenlétben és a boltok telefon-rendelésre óránként szállították az utánpótlást. a budapesti üzletek több száz ezer tulipánnal, 120 000 szál székfűvel és 50 000 szál rózsával, valamint 100 000 csokor jácinttal, ibolyával és kankalinnal várták a vásárlókat.

a vidéki ünnepek alkalmazzák a helyi szokásokhoz. salgótarjánban például régi kedves szokás szerint cserépes hortenziával kedveskedtek az ünnepeledeknek. az anyák napja alkalmából rétságon 11-es névadó ünnepséget rendeztek. kocka béla a községi tanács elnöke és kovács istván honvéd alezredes mondott köszöntőt, majd ajándékokkal halmozták el a kicsinyeket, akik közül a legfiatalabb babai zsolt, pontosan kéthónapos, a „lagidősebb,, sárkány krisztina pedig 11 hónapos volt vasárnap./mti/

..

15.46/11

- 16 -

1800-Dny

bb. 25. termelőszövetkezeti vadásztársaságok első országos tanácskozása palotáson

vid il cz

1969. május 4.

a szolnok mellett lévő palotási állami gazdaság központjában vasárnap tartották a termelőszövetkezeti vadásztársaságok első országos találkozóját. az ország különböző részeiből érkező szakembereket dr. koller mihály, a magyar vadászok országos szövetségének főtitkára tájékoztatta a nagyüzemi vadgazdálkodás aktuális kérdéseiről. néhány évvel ezelőtt szolnok megyéből indult el az a kezdeményezés, hogy a területi vadásztársaságokat fokozatosan vegyék át a tsz-ek. a megyében mintegy tíz termelőszövetkezeti vadásztársaság működik. a tapasztalatok szerint tervszerűbb lett a vadgazdálkodás, intenzívebb a mesterséges tenyésztői munka, a vadvédelem.

a tanácskozáson bejelentették: a következő időszak fontos feladata az ötéves vadgazdálkodási terv kidolgozása, amelyet először készítenek hazánkban. a terv alapján fejlesztik a mesterséges tenyésztést, a teletetést, és határozzák meg a kilövősi és élővadbefogási programot./mti/

..

bb. 33. budapestre érkezett o. tleihan mongol építő- és építőanyagipari miniszter

k sb/hné/1e/il cz

1969. május 4.

vasárnap oron tleihan, mongol építő- és építőanyagipari miniszter vezetésével mongol építésügyi küldöttség érkezett budapestre. a baráti ország delegációja a magyar-mongol építésügyi együttműködésről folytat tárgyalásokat az építésügyi és városfejlesztési minisztérium vezetőivel./mti/

..

17.30/11

- 17 -

1800-Dny

bb. 35. rendkívüli vasárnap budapesten: munka- pihenés, kirándulás és strandolás

1 jf/mné/cz/il

1969. május 4.

rendkívüli vasárnap köszöntött a budapestiekre: a program főként változatosan alakult, volt abban minden, munka, pihenés, strandolás, kirándulás és sport.

egész sor budapesti nagyüzemben, ahol különben vasárnap teáll a termelés, reggel megszólaltak a munkakezdést jelző dudák, ezekben a gyárakban május 1-e, 2-a és 3-a munkaszüneti nap volt és a hármas vikendhez szükséges kiegészítő szabadnapot az üzemi kollektívák ezuttal dolgozták le, így volt ez az ikarus-ban, a beloiannisz híradástechnikai gyárban, a mom-ban, a vörös csillag traktorgyárban és a konzervgyárban, ugyanakkor változatos program kínált kikapcsolódást azoknak, akik most vasárnap mindenre ráérték, a budapesti közlekedési vállalat előrelátóan megerősítette kiránduló járatait, a 21-es, a 22-es, az 56-os és a 65-ös autóbusz vonalon, ezek mindegyikén óránként 1500-1800 utas indult reggel kirándulni a zöldövezetbe, a forgalom olyan erős volt, hogy a járatokat időnként 20-25 kocsival meg kellett erősíteni, zsebfoltos közlekedtek a kishajók is, ezuttal 10 motoros teljesített szolgálatot a dunán legtöbbször a gettőrt rakpart és a margitsziget között, a hév vonalain mentesítő vonatok indultak; náckeve felé a horgászok, a szentendrei vonalon pedig a vízisportok kedvelői indultak utnak, de nem maradtak program nélkül azok sem, akik nem vállalkoztak hosszabb utazásra, csaknem valamennyi nyitvatartó fővárosi strandról teltházat jelentettek, a palatinus strandon 17 000 vendég keresett felüdülést, a széchenyin 7 000-8 000, a gettőrtbe pedig 4 000-4 500-an váltottak jegyet.

az esti órákban érkeztek vissza budapestre, azok, akik a balatonon töltötték a hétvégét, a déli pályaudvar forgalmi irodájának jelentése szerint délután 5 órától éjjelig 17 szerelvény érkezését várták a magyar tenger mellől, egy-egy szerelvényen 1 000-1 200 utas érkezett vissza a fővárosba, a máv székesfehérvárról soron kívül újabb mentesítő vonatokat indított, miután a balaton felől érkező szerelvényekre már nem fértek föl azok, akik székesfehérvárról akartak eljutni a fővárosba. /mti/

17.35/11

18¹⁰ Dny

WT

- 18 -

bb. 34. „szomjas,, volt a főváros - nyári víz fogyasztás budapesten

1 jf/mné/il cz

1969. május 4.

a már-már kánikulának számító vasárnapon ugyancsak meg-szomjaztak a budapestiek - ezt bizonyítják a vízművek telepein mért műszaki adatok, a fővárosi vízművek már elveve nyári vasárnapi fogyasztásra készült fel és így az évszakhoz képest szokatlanul nagy vízigény nem érte váratlanul a gépházakat, kutakat, bár a nagy fogyasztók, a gyárak és az építkezések most nem „vitték el,, a maguk szokásos napi adagjait, mégis jóval 10 000 köbméter felett volt óránként a legnagyobb telep, a káposztásmegyém teljesítménye, átlagosan számítva óránként 14 000 köbméternyi vizet tápláltak a vezetékbe, ehhez a teljesítményhez jön még a második legnagyobb, a békásmegyém telep 4 000 köbméteres óránkénti szolgáltatása, mindent egybevetve tehát a budapestiek ugyancsak gyakran fordítgatták el a vízvezetékek csapjait, annak ellenére, hogy a fővárosban ráadásul sokfelé öntözték a kerteket is, mégsem volt fennakadás az ellátásban, mindenhol volt elegendő víz a vezetékben. /mti/

..-

bb. 36. napszurásszezon - május elején

1 jf/jf/il cz

1969. május 4.

a május eleji időszak rendkívüli időjárására jellemző, hogy vasárnap a déli órákban valóságos elnéptelenedtek a főváros utcái, mert szintakánikulai volt a forróság, a nagy hőség váratlanul, mondhatni felkészületlenül érte a budapestieket, akik a strandokon megfélekedtek a napozás arany szabályáról: a fokozatosságról, ennek azután meg is lett a következménye... a nyitva tartó strandok orvosi ügyeleti szünet nélkül részesítették elsősegélyben a május nyár első szenvedő alanyait, a dagály utcai strandon 200 ember lett rosszul; szerencsére csak enyhébb rosszullétet, és napszurást diagnosztizáltak az orvosok, hetven strandolót látott el a palatinusz segélyszolgálat, a római-parton is több személyt kellett elsősegélyben részesíteni. /mti/

..-

18.48/11

- 19 -

WT

19¹⁰ Dny

bb. 27. csapatzászló átadási ünnepség kaposvárrott

vid/e cz

1969. május 4.

a kaposvári híradástechnikai vállalat csapatzászlót adományozott a helyőrség egyik katonai alakulatának. az ünnepséget, amelyen a honvédelmi minisztérium képviselőjében részt vett sárközi sándor vezérőrnagy is, vasárnap rendezték meg a laktanya udvarán. ott voltak a zászlót adományozó vállalat képviselői, uttorók, kiszisták, valamint a magasabb egység parancsnokai, a felsorakozott egység előtt felolvasták cizsiga lajos honvédelmi miniszter napiparancsát, majd nagy lajos, a kaposvári híradástechnikai vállalat igazgatója mondott beszédet és átadta a zászlót báróczi jános parancsnoknak. a zászló átadása után az egység nevében az egyik tiszt mondott köszönetet és fogadalmat, hogy a csapatzászló becsületét hűen megőrzi. ezután az egység díszmenetben vonult el a zászló előtt.

x x x

hasonló csapatzászló átadási ünnepséget rendeztek nyíregyházán is. itt az ünnepségen a honvédelmi minisztérium képviselőjében simonyi gyula vezérőrnagy vett részt. /mti/

bb. 38. orgonahangverseny baján

vid/e cz

1969. május 4.

az igényeknek megfelelően, évről-évre több hangversenyt rendeznek a dél-dunaparti fürdővárosban, baján. az idei program egyik kiemelkedő zenei eseménye zajlott le vasárnap este a városban: orgonahangversenyt rendeztek a barátok templomában. a nagy érdeklődéssel kísért hangversenyen pécsi sebestyén orgonaművész és werner mária énekművész működött közre. /mti/

- v é g e -

19. 15/e

- 20 -

W

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. május 5.

bb. 1. az akadémia elnökségének beszámolója

t bc/tr/il la

1969. május 5.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a magyar tudományos akadémia elnöksége beszámolójának szövegét, amely az akadémia közgyűlésének május 5-1. hétfő délelőtti nyilvános ülésén hangzik el. a beszámolót erdey-gruz tiber, az akadémia főtitkára terjeszti elő. keretet később adunk. e m b a r g ó feloldásig.

x x x

- az 1968. évet társadalmunk egészséges haladása, politikai viszonyaink stabilitása, a népgazdaságban az irányítás új, rendszerére való áttérés jellemzi. mindez kedvező volt a tudományok nagyjából eddigi ütemű továbbfejlődésére.

- tudományos életünkben befejezéshez közeledik az a szakasz, amelyben a mennyiségi fejlődés volt a domináló és mindinkább előtérbe kerül a kutatási bázis minőségi fejlesztése, a kutatómunka hatékonyságának fokozása. mind nagyobb jelentőségre tesz szert a tudományos technikai és kulturális haladás meggyorsítása a tudományos vívmányok gyorsabb gyakorlati alkalmazásba vétele révén, s ennek érdekében a tudomány közvetlen termelő és társadalmi erővé válásának a céltudatos előmozdítása.

/folyt. köv./

- 1 -

11. 30